

我们的节日·中秋

中秋佳节“警”色浓 平安守护不打烊



中秋节假期，衡阳交警全员在岗开展夜查整治、疏堵保畅、安全宣传，营造良好的道路交通出行环境。 ■通讯员 戴乐 摄

游园赏月 共享团圆

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）中秋假期，天气晴好，市民纷纷走出家门，游园赏月，或泛舟湖上，或登山健身，或穿行山林，参加丰富多彩的趣味活动，感受传统节日的文化魅力，共享伟大祖国的发展成就，共享团圆与欢乐。

9月10日晚，一轮皓月当空照，市民以各具特色的赏月活动，感受喜庆祥和的节日气氛。岳屏公园开启了岳屏山游道照明及亮化灯饰，营造安全舒适的观月赏景环境。中秋夜，在做好疫情防控的前提下，岳屏公园共接待赏月游客3000余人次。为了给市民带来光影盛宴，中秋夜晚，南湖公园开启了湖心“月亮灯”、吊桥轮廓灯等景观灯，整个园区流光溢彩，不少市民纷纷前往“打卡”。园区内孔雀草、鸡冠花等3万余盆鲜花，花开艳丽，秋花秋景，令不少游客流连忘返。9月11日上午11时许，记者在岳屏公园看见，射击、游船等传统游乐项目吸引了不少游客体验。

据了解，假日期间，我市城区公园景区围绕节日传统文化主题，营造了良好的园容景观，全力做好疫情防控等服务保障工作，引导市民、游客有序进入公园景区游览。



昨日，衡阳动物园游客比平时多了好几倍，不少市民全家老少组团游园，园内各展区旁，人头攒动，欢声笑语。 ■通讯员 何社成 摄

飞驰的列车上，一名孕妇突然出现分娩征兆——

“生命接力”凌晨上演

成功上演，最终护得母子平安。

“列车长，快过来看看，14号车厢有一名孕妇要生了。”……凌晨1时05分，一阵急促的呼叫声通过对讲机，打破了黑夜的宁静。原来，列车员肖妍在巡查车厢时发现了特殊情况：一名20岁左右的孕妇正捂着肚子蹲在地上，她满头大汗，羊水顺着双腿淌了下来，有明显的分娩征兆。

听到对讲机信息后，正在值班的李四军一边呼叫广播员，让其利用广播寻找旅客中的医生；一边背着药箱，扶着红十字救护员一路小跑往14号车厢赶。几分钟，一名热心旅客听到广播后，也赶到现场辅助救援。休班车长王雅琴、肖妍（两人为衡阳人）、红十字救护员和热心旅客一边安慰待产孕妇，消除其紧张情绪，一边迅速用床单等搭建临时产房，为她做好产前分娩准备。与此同时，李四军也第一时间向所在的上海铁路局汇报情况，并联系衢州站做好接车准备，还拨打了衢州120急救中心请求迅

速出动救护车。

凌晨1时31分，列车准时到达衢州站，李四军与站台等候的车站工作人员和医护人员做好交接，将该孕妇平安送上救护车。40分钟后，孕妇亲属传来好消息，由于救助及时，孕妇顺利生产，母子平安。据悉，该孕妇是湖南郴州市桂阳县莲塘镇人，20岁，怀孕38周。由老公陪护从嘉兴乘车回郴州老家待产，快到衢州站前半小时，突感小腹疼痛，出现征兆。



衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）9月11日凌晨1时许，上海南开往湛江西的K511次列车正飞驰在沪昆线上，一名20岁的年轻孕妇突然出现分娩征兆。幸好在列车长李四军（衡阳人）妥善指挥下，列车工作人员和爱心旅客接力相助，一场“生命接力赛”在列车上

上得赛场 下得课堂

——看体育教师李林师的人生竞技场

■衡阳日报全媒体记者 伍施施

近日，湖南省第十四届运动会羽毛球（成年组）比赛圆满落幕。此次比赛共有12支代表队218名运动员参加，衡阳市代表队获得总分奖第二名、总金牌奖第二名的好成绩。这其中，来自湖南高速铁路职业技术学院的体育老师李林师和搭档杨颖在乙组混合双打中过关斩将，最终获得第三名。

“成绩来之不易，今年的羽毛球赛（成年组）高手如云，竞争十分激烈。”说起赛事情况，有些腼腆的李林师打开了话匣子，“羽毛球赛（成年组）主要是面向群众，参赛选手代表了全省羽毛球爱好者水平的‘天花板’，于我而言，每一场比拼都是对球技的磨练，是一个成长的节点。”

教练“一眼相中”，八岁“结缘”羽毛球

和很多小女孩不同，李林师从小好动。

“小时候，我跑步、弹跳的水平在班上是数一数二的。”李林师回忆道，那时候家人为她报名电子琴、舞蹈等兴趣班，但她常常闹别扭，找各种借口不愿意去学。“我喜欢奔跑的畅快、对决的激烈，运动让我快乐。”

1998年秋天，一批体育专业教练来到李林师所在的都司街小学，希望在孩子们中挑选一些“苗子”。羽毛球教练屈思齐一眼就看中了李林师。

得知消息后，李林师父母最初并不愿意，但是看到孩子喜欢鼓舞的样子也就义无反顾地支持她。“当时，父亲对我说，学习羽毛球非常辛苦，不管刮风下雨，每天都要练习，你能坚持吗？我毫不犹豫地向他承诺，我一定能。”李林师说。

这之后，李林师开始了夏练三伏、冬练三九的训练，也做到向父亲

承诺的那样，不迟到、不早退，再苦再累都咬牙坚持。凭借一股不服输的劲头，她一路闯进了省队。

说起在省队的训练，李林师用一个“苦”字来形容。李林师告诉记者，她在省队时，从第一段强度开始，然后上三段强度，每一段45至50分钟，三段强度之后，气都喘不过来，浑身衣服早就湿透了，有时训练完了，还要进行体能训练。晚上休息时，头一挨着枕头就睡着了。“虽然辛苦，但我从没有抱怨过，既然选择了自己想走的道路，便要勇往直前。”李林师如是说。

怀孕两个月，坚持打比赛

艰苦的训练让李林师羽毛球水平节节攀升，教练和同伴的肯定也让她对未来充满信心。但令人惋惜的是，一场训练中，李林师意外受伤，让她与省队专业运动员身份失之交臂。很长一段时间，李林师十分失落。

“目标骤失，我有点心灰意冷，加上中学学业加重，很长一段时间我再没有碰过羽毛球。”说到这段经历，

当上体育老师，点燃学生“战斗”的热情

赛场上的李林师很疯狂，校园里的她却很“柔情”。

九年的体育教师生涯，李林师已经成长为一名优秀的人民教师。现在她不仅要为学生们上好公共体育课，还要以学校羽毛球协会“总教头”的身份带好队伍。

“高校的体育课和羽毛球的专业训练完全不一样。”李林师详细解释道，“在体育课堂上，我更侧重学子的强身健体，而在羽毛球协会的训练中，我会像对待专业运动员一样严格，不停地纠正学生们每一个动作、每一个姿势。”在李林师的带领下，高铁学院羽毛球队出征省市各大羽毛球的“战场”，收获了不少佳绩。“我更多的是希望通过比赛，点燃学子‘战斗’的热情，培养他们迎难而上、永不言弃的体育精神。”

闲暇之余，不少朋友慕名找到李林师，希望自家的孩子可以“拜师”。看到好苗子，李林师从不拒绝。在她的“魔鬼式”训练下，刘中豪、李星成等一批学生在羽毛球的道路上越走越宽。

李林师告诉记者，如今高校非常重视学生体质，每年都会开展体质测试，学院今年还成立了体育部，为学生和教师提供了更好的服务。“今后，我将继续培养学子们的体育精神，将团结、坚韧和不服输的优良传统一路传承，为体育事业的发展添砖加瓦。”

本周气象干旱将持续发展

9月15日，我市8地或达特旱等级

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）9月12日，记者自市气象局获悉，因持续晴热少雨，本周，我市气象干旱将持续发展，9月15日，我市特旱等级可能达8个（衡阳市区、常宁、耒阳、衡南、衡山、衡东、祁东、南岳），重旱1个（衡阳县）。

统计数据显示，8月以来，全市平均累计降水量6.1毫米，较常年同期（139.4毫米）偏少95.6%，居1961年以来历史同期第1低位；8月以来全市平均气温31.1℃，较常年同期偏高2.8℃，居1961年以来历史同期第2高位（1963年31.2℃）；8月以来全市累计蒸发量为267.3毫米，较常年同期偏多107.4毫米。

从8月5日开始，气象干旱快速发展并加重。据9月8日气象干旱监测显示，衡阳县气象干旱达到中旱等级，衡阳市区、祁东、南岳气象干旱达到重旱等级，常宁、耒阳、衡南、衡山、衡东、祁东气象干旱达到特旱等级，其中常宁、耒阳持续重旱以上等级已达27天。

本周，我市气象干旱持续，预计，9月15日，我市特旱等级可能达8个（衡阳市区、常宁、耒阳、衡南、衡山、衡东、祁东、南岳），重旱1个（衡阳县）。未来十天，我市以多云到晴天气为主。预计9月我市平均气温26—27℃，较常年同期气温偏高1—2℃；9月降水量30—50毫米，较常年同期偏多10.74毫米。

台风“梅花”赶来送清凉

届时我市将迎来分散性阵雨

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）连日来，持续晴热少雨，“秋老虎”下山，大显威风，好在台风“梅花”正在赶来送清凉的路上。市气象台预计，本周，我市以多云到晴的天气为主，干旱持续发展，最高气温将达到37℃左右，受台风“梅花”外围云系影响，9月15日，我市云系增多，有分散性阵雨，14日、15日有望暂时退出“高温群聊”。

9月12日，阳光火力四射，气温一路“高歌猛进”，监测显示，我市最高气温达37.3℃，出现在衡南县；衡阳市城区则为36.4℃，除衡东之外，其余各地气温均达36℃以上。9月12日上午9时，今年第12号台风“梅花”

（强台风级）已经移动到浙江舟山南偏东方向约680公里的洋面上，预计“梅花”将以每小时5—10公里的速度向北偏西方向移动。受台风“梅花”外围云系影响，自9月14日起，我市风力将有所加大，14日、15日三天，最高气温将跌至34℃左右，其中15日，云系明显增多，有分散性阵雨；届时，我市将适时组织人工增雨作业，问天要雨，助力抗旱减灾工作。9月17日，台风“梅花”远走高飞，副热带高压加强，气温再度攀升，18日，“秋老虎”发威，最高气温将上升至37℃以上。专家提醒，因昼夜温差较大，早晚清凉，市民应注意气温起伏变化，及时增添衣物，预防感冒。

30枚火箭弹“催”落连场“甘霖”

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）9月12日，记者自衡阳市人工影响天气办公室获悉，我市气象部门密切监测天气形势变化，9月11日6时至12时，全市人工增雨作业队伍共开展地面人工增雨作业9次，发射火箭弹30枚，增雨作业后，我市多地迎来连场秋雨，增雨效果明显，有效缓解了局地旱情。

据了解，作业后影响区域普降小雨，全市共有45站出现降雨，其中降雨量最大的为祁东县砖塘站，雨量1.7mm。市人影办（市人工影响天气办公室）相关负责人表示，气象部门将继续严密监测天气形势变化，全市人工增雨作业队伍将昼夜值守炮点，抢抓一切有利时机，开展人工增雨作业，助力抗旱减灾。

想闻桂花香，还得等等

极端高温天气导致桂花迟开

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）八月桂花遍地开，今年夏天持续晴热高温少雨，桂花会如期绽放吐香吗？

9月11日上午，记者来到岳屏公园衡阳书画院，书画院旁一棵“明星桂”堪称是园内秋桂的风向标，每年秋天在岳屏公园均最早开花。记者细致打量发现，桂花枝头悄无动静，还不能闻到桂香。沿着云水湖畔及岳屏山上游道走了一圈，记者发现桂花均未开放。

“想闻到满鼻子桂花香还得等等。”市园林绿化服务中心副主任鲁立新分析，桂花的开花过程通常分为9个阶段，分别是萌动期、萌发期、圆珠期、顶壳期、铃梗期、香眼期、初花期、盛花期、花谢期。往年桂花通常在9月下旬至10月初开放，今年夏天遭遇极端高温，持续晴热少雨，导致桂花迟开。具体什么时候能开，还得看后续的天气变化情况。

一方有难 八方支援

衡阳“道德模范与身边好人”带领小学生为地震灾区筹善款献爱心

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）9月12日，一场自发的爱心捐款活动在高新区各大广场举行。衡阳“道德模范与身边好人”王子韩、尹春云、唐小健、欧阳振大、唐中林带领25名小学生向社会募捐，为泸定灾区献上一份爱心。

9月5日，四川省泸定县发生6.8级地震，严重的灾情牵动着全国人民的心，也让衡阳社会各界爱心人士牵肠挂肚。活动中，衡阳“道德模范与身边好

人”带领孩子们先后来到步步高广场、银泰广场、衡城广场等地，向市民募捐。现场不少爱心人士被孩子们的善举感动，有的积极捐款，还有的加入志愿者队伍。

本次活动共筹得爱心善款3994.2元，王子韩表示，一方有难，八方支援。地震无情人有情，希望小小善举，能帮助四川泸定同胞共同渡过难关，感受到祖国大家庭的温暖。

因司前街雨污分流全封闭施工作业——

4条公交线路走向调整

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）9月12日，记者自市公交集团了解到，因司前街全封闭施工作业，为配合城市雨污分流施工作业，途经施工路段的105路、112路、161路、162路等4条公交线路走向临时调整。

据了解，调整后的线路走向为，105路公交线路：上行，船山大桥→湘江北路→右转解放大道南方大厦→左转中山南路→原线路；下行，原线路→右转解放大道南方大厦→南华大学附二医院→右转蒸阳北路万联证券→市人大→左转船山大道→原线路；下行，白马村→原线路→船山大道蒸阳北路路口右转→蒸阳北路市人大→万联证券→左转解放大道南华大学附二医院→左转湘江北路→船山大桥。162路公交线路：原线路发车站点为船山大桥站点，改为石鼓书院发车，原线路不变。市公交集团相关负责人表示，司前街全封闭雨污分流改造工程施工时间为9月9日至11月30日，施工完毕后，4条临时调整的公交线路将恢复原来的运行线路。